



**Курганская область
Далматовский муниципальный округ
Дума Далматовского муниципального округа**

Решение

от 26 апреля 2024 года № 334
г. Далматово

Отчет Главы Далматовского муниципального округа Курганской области о результатах его деятельности и деятельности Администрации Далматовского муниципального округа за 2023 год

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", Уставом Далматовского муниципального округа Курганской области, заслушав и обсудив отчет Главы Далматовского муниципального округа Курганской области Аносова А.Г. о результатах его деятельности и деятельности Администрации Далматовского муниципального округа за 2023 год, Дума Далматовского муниципального округа Курганской области решила:

1. Отчет Главы Далматовского муниципального округа Курганской области о результатах его деятельности и деятельности Администрации Далматовского муниципального округа за 2023 год принять к сведению (прилагается).
2. Признать деятельность Главы Далматовского муниципального округа Курганской области по результатам его отчета за 2023 год удовлетворительной.
3. Опубликовать настоящее решение в районной газете «Далматовский вестник» и разместить на официальном сайте Администрации Далматовского муниципального округа в сети Интернет.

Председатель
Думы Далматовского муниципального округа
Курганской области

А.Г. Курочкин

Отчет Главы Далматовского муниципального округа о результатах его деятельности и деятельности Администрации Далматовского муниципального округа за 2023 год

В 2023 году деятельность Администрации Далматовского муниципального округа строилась в соответствии с Уставом муниципального образования Далматовского муниципального округа, решением Думы Далматовского муниципального округа "Об окружном бюджете" и планом мероприятий по реализации Стратегии социально - экономического развития Далматовского муниципального округа на 2023 год и плановый период до 2030 года.

Краткая характеристика социально – экономического положения Далматовского муниципального округа за отчетный период

В Далматовском муниципальном округе стабилизирована ситуация на рынке труда, отмечена положительная тенденция в социальной и производственной сферах.

Планомерно ведется работа по стабилизации ситуации на рынке труда. На конец 2023 года статус безработного имело 122 человека, что ниже уровня прошлого года на 94 человека. Уровень безработицы снизился с 1,6% до 0,9 %.

Средняя заработная плата крупных и средних предприятий возросла до уровня 48041,3 рубля. Темп роста по сравнению с уровнем прошлого года 116,9 %.

Объем промышленного производства возрос более чем на 47 % и составил 6,3 млрд. рублей.

Экономика

Работа по исполнению полномочий в сфере экономики велась в нескольких направлениях.

Приоритетным направлением деятельности Администрации Далматовского муниципального округа является содействие развитию предпринимательства. На территории округа осуществляют свою деятельность 161 предприятие, 458 индивидуальных предпринимателей и более 980 самозанятых граждан. Предпринимателям оказывается имущественная, информационная, консультационная и образовательная поддержка. При сотрудничестве с Фондом «Инвестиционное агентство Курганской области» организовано участие действующих и начинающих предпринимателей в областных и окружных образовательных мероприятиях, в различных семинарах и тренингах.

Более 46 млн. рублей было предоставлено предпринимателям в качестве государственной поддержки через фонд «Инвестиционное агентство Курганской области». Наиболее востребованной поддержкой в 2023 году среди предпринимателей стал микрозайм. Четыре субъекта предпринимательства воспользовались этой поддержкой на сумму 10,2 млн. рублей, 0,9 млн. рублей получили в качестве компенсации затрат по уплате первоначального взноса по договорам лизинга. Также было выдано поручительство на сумму 2 млн. рублей. Предпринимателями в сфере АПК получен грант на создание семейной фермы в сумме 13,77 млн. рублей, на развитие сельхозкооператива 9,8 млн. рублей. Впервые оказана поддержка на развитие проекта в сфере туризма в размере 3 млн. рублей.

Успешно в округе реализуется практика заключения социальных контрактов. Для 16 человек социальный контракт дал возможность развить личное подсобное хозяйство, 9 стали заниматься предпринимательской деятельностью. Общая сумма поддержки составила более 7 млн. рублей.

В 2023 году реализовывалось 20 инвестиционных проектов на сумму 1,4 млрд. рублей. Из них восемь были реализованы полностью. Объем вложенных инвестиций составил 243 млн. рублей, создано 15 рабочих мест. Это строительство

роботизированной фермы на 310 голов в с.Лебяжье ООО «КХ Барабинское», создание 2 ферм в селах Ясная Поляна и Красноисетское, проекты по обновлению оборудования.

Велась работа с предприятиями в направлении создания новых рабочих мест. Из числа крупных предприятий это ОАО «Завод Старт», ООО «ПОВСИЛ, АО «Далур», ООО УПТБ, а также вновь зарегистрированные предприниматели. В 2023 году было создано 330 рабочих мест, из них 157 - постоянного и 173 -временного характера, кроме того 109 сотрудников были трудоустроены в ходе проводимой работы по легализации трудовых отношений. На заседаниях межведомственной комиссии по снижению неформальной занятости было рассмотрено 62 работодателя, проводились профилактические рейды по организациям.

Остро стоит вопрос транспортного обеспечения населения. Пять раз в 2023 году объявлялся конкурс на право осуществления перевозок по муниципальным маршрутам. Обслуживается маршрут «Далматово- Лебяжье». На обслуживание остальных сельских населенных пунктов заявок не поступало. Вопрос находится на постоянном контроле.

Ежегодно формируется План комплексного развития Далматовского муниципального округа, включающий строительство и ремонты объектов социальной, жилищной сферы, инженерной, коммунальной и транспортной инфраструктуры. Все мероприятия плана согласованы с профильными департаментами. Информация о реализуемых мероприятиях еженедельно обновляется. С реализуемыми мероприятиями можно ознакомиться на сайте Администрации и сайте Развитие Курганской области. Совместно с фондом «Инвестиционное агентство Курганской области» в 2023 году проведено несколько встреч с выездом на площадки и консультации с потенциальными инвесторами.

В 2023 году велась работа в информационном модуле «Мониторинг цен», основная цель которого определить рекомендуемые цены на закупку товаров, работ и услуг бюджетным учреждениям с целью недопущения завышения цен заключаемых контрактов. Все бюджетные учреждения и муниципальные предприятия при осуществлении закупок используют информацию, а Финансовое управление осуществляет контроль за недопущением завышения рекомендованных цен.

В еженедельном режиме в течение всего года велся мониторинг цен социально-значимых продуктов, с направлением информации в ФАС Курганской области.

Основные задачи на 2024 год:

- сохранение положительной динамики уровня социально-экономического развития округа;
- привлечение инвесторов для создания новых производств и объектов инфраструктуры, сопровождение приоритетных инвестиционных проектов;
- поддержка предпринимательских инициатив, повышение информированности бизнеса о возможности для своего развития;
- взаимодействие с предприятиями по выявлению потребностей;
- работа по снижению неформальной занятости и создание новых рабочих мест;
- содействие обеспечению стабильного транспортного обслуживания;
- реализация практики заключения социальных контрактов, тиражирование положительных примеров.

Строительство и ЖКХ

Муниципальными предприятиями Далматовского муниципального округа в 2023 году отремонтирован 1 километр инженерных сетей холодного водоснабжения. При подготовке к отопительному сезону 2023-2024 гг. заменено 878 метров теплотрасс.

В рамках программы «Стимулирование развития жилищного строительства» за прошедший год построено и поставлено на кадастровый учет с регистрацией права – 8,88 тыс. кв. м., при плане 8 тыс. кв.м.

В 2023 году генеральные планы и правила землепользования и застройки Далматовского муниципального округа разрабатывались по государственному контракту,

заключенному между Департаментом строительства, госэкспертизы и ЖКХ Курганской области и ООО «Национальный земельный фонд» г.Омск.

В настоящее время проект генерального плана Далматовского муниципального округа готов, находится на стадии согласования. После того, как будет утвержден генплан, проектная организация приступит к разработке правил землепользования и застройки.

На реконструкцию и техперевооружение инженерной инфраструктуры муниципальных образований Курганской области была выделена субсидия из областного бюджета в размере 6,7 млн. руб. на капитальный ремонт парового котла в центральной котельной города Далматова.

За счет средств окружного бюджета в размере 1,2 млн. руб. по подготовке к отопительному периоду 2023-2024 гг. в банно – прачечный комбинат в городе Далматова приобретены котел и паротермальная печь, а также узлы учета тепловой энергии на котельные: ПЛ-31, Агрехимия и котельная общежития

За счет привлечения внебюджетных источников выполнено устройство водонапорной башни, объемом 65 м куб. в с. Уксянское стоимостью 3,4 млн. рублей.

В рамках программы «Стимулирование жилищного строительства» в 2023 году, выполнен ремонт фасадов двух многоквартирных домов по улице Попова, 3 и улице Советская, 189. На данное мероприятие была выделена субсидия из бюджета Курганской области 3 млн.руб. Также выполнен ремонт фасада административного здания по адресу ул. Попова,2, стоимость ремонта составила 2 млн. рублей.

В целях реализации государственной программы Курганской области «Сохранение, использование, популяризация и государственная охрана объектов культурного наследия, находящихся на территории Курганской области» проведены ремонтные работы по сохранению объектов культурного наследия регионального значения «Могила (одиночная)», на Успенской площади, стоимостью 0,2 млн.рублей, и «Братской могилы» на Привокзальной площади.

В рамках программы «Формирование комфортной городской среды» в 2023 году в г. Далматова были проведены работы по устройству пешеходной зоны в западной части города Далматова по улице Советская от улицы Гагарина до улицы Декабристов. Стоимость работ составила 5,555 млн. руб.

Самым крупным реализованным проектом благоустройства в рамках программы «Формирование комфортной городской среды» в 2023 году является проект «История двух площадей. Благоустройство центральной части города Далматова: Привокзальная площадь, улица Попова и Успенская площадь» - победитель Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды в категории «Малые города с численностью населения до 20 тысяч человек». В рамках проекта благоустроены следующие площадки:

Привокзальная площадь: выполнено покрытие из тротуарной плитки – 1500 кв.м, установлены МАФы, декоративное освещение.

На Успенской площади установлено покрытие из тротуарной плитки – 5000 кв.м., установлены малые архитектурные формы, декоративное освещение, установлен сухой фонтан с подсветкой, площадью 40 кв.м.;

Артобъект им. Попова «Радио волна», качели.

Детская площадка: песчаное покрытие, озеленение, установлены МАФы, пешеходные дорожки;

Площадка для выгула собак: пешеходные дорожки, МАФы, озеленение;

Зона фут-корта: модульное здание кафе, с открытыми верандами, озеленение;

Тротуары и велодорожка по ул. Попова;

Оборудованы парковки по ул. Попова, Ленина и Советская.

По всей территории выполнено устройство уличного освещения в разных уровнях: основного, паркового и декоративного назначения.

Общая сумма выделенных денежных средств составила 70 млн. рублей.

В 2023 году на ремонт дорог общего пользования местного значения Далматовскому муниципальному округу выделена субсидия в размере 25 миллионов рублей. На эти средства отремонтировано 0,5 км дорожного покрытия по ул. Попова в городе Далматово, также за счет средств субсидии выполнялись работы по содержанию улично-дорожной сети в г. Далматово.

В 2023 году в рамках федерального проекта «Бизнес-спринт (Я выбираю спорт)» начато строительство «Умной» спортивной площадки (фиджитал-центр).

Основные задачи на 2024 год:

- ввод в эксплуатацию 9,0 тыс. кв. м. жилья;
- освоение выделенных средств в рамках дорожного фонда (ремонт улицы Советская от ул. Гагарина до ул. Октябрьская, протяженностью 1,2 км, ремонт улицы Р. Люксембург от ж/д переезда до ул. Октябрьская, протяженностью 0,77 км, содержание улично-дорожной сети города Далматово);
- реализация выделяемых средств по программе «Формирование комфортной городской среды», в том числе выполнить благоустройство общественной территории «Советская-Комсомольская» в г. Далматово;
- завершить начатое в 2023 году строительство «Умной» спортивной площадки (фиджитал-центр);
- построить и предоставить по найму жилые дома в с. Новопетропавловское, в рамках программы «Комплексное развитие сельских территорий»;
- выполнить ремонт участка теплотрассы по ул. Кирова – ул. 4 Уральского полка, протяженностью 595 м.

Управление муниципальным имуществом и земельными ресурсами

Одним из важнейших направлений работы Администрации Далматовского муниципального округа является вовлечение в оборот земельных участков и передача их землепользователям.

Для этих целей в 2023 году по договорам аренды передан 171 земельный участок, общей площадью 2917 га. Доходы бюджета от поступления арендной платы составили 6,6 млн. рублей.

Продажа земельных участков и неиспользуемого муниципального имущества – это один из источников пополнения бюджета.

В 2023 году заключено 75 договоров купли – продажи земельных участков, по которым в бюджет округа поступило 2,1 млн. рублей.

В течение года для строительства предоставлено 11 земельных участков площадью 1,5 га, из них 6 участков для индивидуального жилищного строительства и 5 участков для коммерческой застройки.

В результате проведенной инвентаризации земель сельскохозяйственного назначения выявлено 2957 не востребовавшихся долей площадью 41,8 тыс.га. В судебном порядке признано право муниципальной собственности на 2113 долей площадью 30 тыс. га.

В счет 607 муниципальных долей сформированы участки площадью 8,4 тыс. га, которые переданы с\х организациям и КФХ, в том числе в 2023 году сформировано 4 участка площадью 395 га.

Вовлечено в оборот ранее неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения 1398 га.

В соответствии с законом о «гаражной амнистии», в целях его реализации проведена инвентаризация коллективных капитальных гаражей на территории города Далматово. Информация о возможности в упрощенном порядке оформить права на гараж и получить бесплатно земельный участок, на котором он расположен, опубликована в СМИ, на официальном сайте Далматовского муниципального округа. В результате

проведенной работы по «гаражной амнистии» оформлено право собственности на 113 объектов, в том числе на 53 гаражей и 60 земельных участков.

Для наполнения Единого государственного реестра прав необходимыми сведениями и увеличения доходов бюджета от поступления налогов Администрацией Далматовского муниципального округа проводится масштабная работа по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости. Зарегистрированы права на 77 объектов, внесены сведения о правообладателях на 218 объектов, снято с государственного кадастрового учета 1434 объектов, которые прекратили свое существование.

Проводится так же работа по приватизации неиспользуемого органами местного самоуправления муниципального имущества. В прогнозные планы приватизации на 2023 год было включено 18 муниципальных объектов. Для реализации имущества в течение года торги объявлялись 34 раза, из них 4 признаны состоявшимися. Доходы от приватизации составили 4,2 млн. руб. Объекты, которые не были приватизированы в 2023 году, включены в план приватизации на 2024 год.

Немаловажный источник дохода бюджета - это поступление арендой платы за муниципальное имущество. В течение года доходы от использования имущества составили 4,7 млн.рублей.

Предоставлено 15 квартир по договорам найма специализированного жилого помещения для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Сельское хозяйство

В 2023 году на территории Далматовского муниципального округа осуществляли деятельность: 22-сельскохозяйственные организации, 31-крестьянское (фермерское) хозяйство, 6120-личных подсобных хозяйств, 9-производственных цехов по переработке сельскохозяйственной продукции и выпуску пищевых продуктов, 2-сельскохозяйственных потребительских снабженческо-сбытовых кооператива.

Мерами государственной поддержки, предоставленными Департаментом АПК Курганской области в 2023 году воспользовались 19-сельхозтоваропроизводителей, 1-сельскохозяйственный кооператив, на общую сумму 83,3 млн. рублей (в 2022г.129 млн. руб.), из них 51,1 млн. рублей выплачен из федерального бюджета и 32,2 млн. руб. - из регионального. Кроме того, сельхозтоваропроизводители и личные подсобные хозяйства округа для своего развития получили бюджетные средства в виде компенсаций, льготных займов и социальных контрактов на сумму более 10 млн. рублей.

По отрасли растениеводства

В наличии хозяйств округа 70,7 тыс. га пашни из имеющихся 78 тыс.га в округе. Использование пашни в 2023 году составило 70,3 тыс.га (в 2022г. 68,3 тыс.га).Посевная площадь всех форм собственности составила 60,8 тыс.га (в 2022г. 58,7 тыс.га). Увеличение площади удалось достигнуть за счет ввода в оборот ранее не используемых пашен в ряде хозяйств округа.

Зерновые и зернобобовые культуры были посеяны на площади 50,2 тыс. га (в 2022г. 47,5 тыс. га), увеличение зерновой группы произошло за счет проведенных культуротехнических мероприятий.

Валовой сбор зерна, в первоначально оприходованном весе, составил 86,3 тыс.тонн (в 2022г. 117,1 тыс. тонн), в весе после доработки 80,2 тыс.тонн (в 2022г. 111,2 тыс. тонн), снижение валового сбора на 28 % обусловлено погодными условиями, которые повлияли и на урожайность и на темпы уборки. Средняя урожайность в весе после доработки составила16,7 ц/га (в 2022г.-23,4 ц/га.) Не все хозяйства округа смогли убрать весь урожай, всего не убрали около 2400 га ,в том числе 1600 га - зерновые, 800 га – масличные.

Наибольший валовой сбор зерна в округе получили: ООО «КХ Барабинское» - 11,4 тыс. тонн и ООО «Далматовский комбикормовый завод» - 9,1 тыс. тонн.

Самая высокая урожайность в сельхозпредприятиях у ИПГКФХ Столбов А.А. - 35,0 ц/га, ИП глава К(Ф)Х Оздамиров Р.З.- 26 ц/га, ООО «Агросоюз»- 24 ц/га.

Под кормовыми культурами было занято 6,3 тыс. га (в 2022г. – 5,8 тыс. га). Заготовлено 44 тыс. тонн кормов, при плановой потребности в 42,4 тыс. тонн или 105 % выполнения плана (93,4% в 2022г.).

Под урожай 2024 г. произведен посев озимой ржи на площади 100 га.

Для проведения сортосмены и сортообновления сельскохозяйственным предприятиями приобретены семена высших репродукций в объеме 116,6 тонн (в 2022 году - 98 тонн), из них 87 тонн – элитных, это больше на 30%, чем в прошлом году (66 тонн – 2022год). Хозяйства, занимающиеся животноводством, частично обновили сорта многолетних кормовых культур.

Внесение удобрений в 2023 году в физическом весе составило 5,3 тыс. тонн или 1,8 тыс. тонн в действующем веществе, на 1 га засеянной площади. В действующем веществе было внесено порядка 31 кг, что сохраняет уровень прошлых лет.

Ежегодно сельхозтоваропроизводители округа проводят обновление техники и оборудования. В прошедшем году инвестиции в растениеводстве составили 195 млн. руб. (в 2022г. - 102 млн. рублей). Хозяйства ООО «Макарьевское» и ООО «Бизнес Агро» построили и реконструировали помещения для хранения зерна на сумму 17 млн. рублей.

По отрасли животноводства

Производством животноводческой продукции занимается 24 - сельхозтоваропроизводителя.

Поголовье крупного рогатого скота на предприятиях всех форм собственности составляет 7902 головы, (7056 в 2022г.) в том числе 3096 голов коров (3069 в 2022г.). Мясного скота в округе содержится 1728 голов, увеличение на 558 голов к уровню 2022г.

В сельхозпредприятиях и крестьянских фермерских хозяйствах имеется 5505 голов крупного рогатого скота или 70 % от общего поголовья округа. Численность коров составляет 1994 головы - 64% от общего поголовья округа.

Валовое производство продукции животноводства в хозяйствах всех форм собственности с небольшими колебаниями остается на уровне прошлых лет. Получено 2,6 тыс. тонн мяса, надоено молока 11,8 тыс. тонн.

В сельхозпредприятиях и крестьянских фермерских хозяйствах валовой надой молока составил 5,1 тыс. тонн, это 44 % от общего валового надоя по округу. Лидером в округе по производству молока является ООО «КХ Барабинское» - 2.9 тыс. тонн, или 56% от произведенного молока в сельхозпредприятиях округа.

Надой на корову в сельхозпредприятиях округа - 4900 кг. Наивысший надой на корову в ООО А/Ф «Заря» 5257 кг.

В сельхозпредприятиях и крестьянских фермерских хозяйствах реализовано 374 тонны мяса или 15 % от общего производства, что превышает уровень 2022г. на 50%.

В 2023 году приобретено 538 голов КРС, приобретение осуществлялось сельхозпредприятиями, крестьянскими фермерскими хозяйствами и грантовиками (в 2022 году – 587 голов).

В 2023 году построена роботизированная молочная ферма на 320 голов в ООО «КХ Барабинское», в хозяйствах проведены ремонты помещений для содержания животных, обновлен парк кормозаготовительной техники и оборудования, приобреталось животноводческое оборудование. Объем затраченных средств составил 232 млн. руб.

В 2023 году перерабатывающие предприятия округа произвели хлеба и хлебобулочных изделий, кондитерских изделий 355 тонн на сумму 75 млн. руб.

Цеха по переработке мяса ООО «КХ Барабинское», ООО «Виктор А», ИП Полухина В.И произвели 98 тонн продукции на сумму 26 млн. руб.

Произведено 119 тонн кисломолочной продукции на сумму 11 млн. руб. Законсервировано 3,5 тонны овощей на 130 тыс. руб. Переработано сельскохозяйственной продукции в готовые блюда на 20 млн. руб. Убойными цехами оказано услуг по убою сельскохозяйственных животных на сумму 400 тыс. рублей.

Всего в 2023 году по округу реализовано пищевой продукции на сумму 135,8 млн. руб. Вложено 7,6 млн. рублей инвестиций, что в 2 раза больше, чем в 2022 году. Перерабатывающая отрасль продолжает развиваться. СППК «Весна» вкладывают инвестиции в развитие своей материально-технической базы, приобретено оборудование для переработки мяса. ООО «Виктор А» планирует открыть цех по производству мясных полуфабрикатов. Предприятие приобрело оборудование и провело капитальный ремонт производственных помещений.

В рамках реализации инвестиционного проекта создан сельскохозяйственный потребительский кооператив «Радуга». Объем инвестиций проекта 11,8 млн. рублей. Планируется приобрести оборудование по производству сыров и техника для перевозки продукции.

Индекс производства продукции сельского хозяйства всех категорий хозяйств в сопоставимых ценах по сравнению с 2022 г. составил 86,7%. Уровень рентабельности сельскохозяйственных организаций по предварительным данным провизорного отчета за год составил 21,3% (2022г.-18,5%).

Среднемесячная зарплата за 2023 год работников сельскохозяйственных предприятий составила 25,4 тыс. рублей (2022г. – 23,2 тыс. рублей).

В текущем году реализация программы будет продолжена.

Основные задачи на 2024 год:

- вовлечение неиспользуемой пашни в сельскохозяйственный оборот не менее 1000 гектар;
- подготовка семенного материала для проведения посева 2024 года и его сортообновление;
- продолжение обновления машинотракторного парка;
- участие в развитии малых форм хозяйствования (грантовая поддержка), а также в поддержке выделяемых средств для ЛПХ;
- продолжение работы по дальнейшему развитию переработки собственного сырья;
- организация подготовки и переподготовки кадров в учебных заведениях округа и области.

Медицина

Далматовская больница имеет обособленные подразделения: стационар, детскую и взрослую поликлинику, Уксянскую поликлинику, женскую консультацию, отделение скорой медицинской помощи, трассовый медицинский пункт, 11 медицинских кабинетов в образовательных учреждениях, врачебную амбулаторию в с. Кривское, 23 фельдшерско - акушерских пункта. Медицинская помощь населению 12 сельских населенных пунктов округа оказывается фельдшерами мобильного ФАПа по графику. За отчетный год был организован 261 выезд, осмотрено 2072 пациента.

В 2023 году в Далматовской ЦРБ работало 339 человек в т.ч. 27 врачей и 145 человек среднего медицинского персонала. Укомплектованность врачебных должностей физическими лицами составляет 47,2 % (2022 г- 43,7%, 2021 г- 46,7%), коэффициент совместительства врачей 1,8, укомплектованность среднего персонала физическими лицами-64,4% (2022г. - 64%, 2021г.- 60,3%), коэффициент совместительства 1,3. Имеется потребность в 9 врачах (хирург, онколог, фтизиатр, бактериолог, офтальмолог, дерматовенеролог, отоларинголог, врач общей практики, врач педиатр- участковый) и 13 средних медицинских работников.

В 2023 году в Далматовскую ЦРБ трудоустроено 4 врача (2 хирурга, педиатр, врач КДЛ) и 18 средних медицинских работников, в том числе 3 фельдшера в сельские ФАПы - с. Широковское, с. Красноисетское, с. Уральцевское.

Средняя заработная плата работников в 2023 году увеличилась: врачей на 13,4%, среднего персонала на 0,1%, прочего персонала на 8,8% и составила:

- врачи – 93,7 тыс. рублей, в т.ч. участковые врачи –68,7 тыс. рублей;
- средний медицинский персонал — 34,4 тыс. рублей, в т.ч. фельдшера ФАПов— 30,3тыс рублей, мед. работники скорой медицинской помощи — 38,4 тыс. рублей, участковые медсестры — 41,1 тыс. рублей;
- прочий персонал –24,2 тыс. рублей.

В 2023 году за целевыми направлениями для поступления в медицинские ВУЗы обратилось 2 выпускника школ, оба поступили в медицинские университеты Екатеринбургa и Челябинска.

На сегодняшний день по целевому направлению в медицинских ВУЗах обучается – 24 студента: (1курс – 2 чел., 2 курс – 4 чел., 3 курс – 8 чел., 4 курс – 3 чел., 5 курс – 2 чел., 6 курс – 4 чел.); в ординатуре по офтальмологии– 1 человек. По программе «Моногород» в 2024 году заканчивает ВУЗ- 1 человек. В 2024 году ожидается 6 специалистов с высшим образованием, со средним 2.

Для закрепления специалистов на территории Далматовского округа больницей осуществлялось:

- предоставление двух ведомственных квартир врачу хирургу и врачу терапевту- участковому;
- возмещение платы за аренду жилого помещения двум врачам в размере 7000 рублей в месяц, 3 средним мед. работникам в размере 2500 рублей в месяц;
- 94 людям, проживающим на селе, (в т.ч. 60 пенсионерам), ежемесячно выплачивается компенсация для оплаты коммунальных услуги в размере 1440 рублей;
- в 2023 году по программе «Земский доктор» два врача получили единовременную выплату по 1 млн. рублей, по программе «Земский фельдшер» в 2023 году четверем фельдшерам выплачена единовременная компенсационная выплата по 750 тысяч рублей;
- двадцати одному студенту, обучающемуся в ВУЗе, в рамках целевого приема осуществляется доплата к стипендии в размере 1,5 тыс. рублей.

Профилактические осмотры.

В рамках диспансеризации взрослого населения в 2023 году в округе осмотрено 5474 человека, что составило 85,8% от плана. Выполнение плана по углубленной диспансеризации граждан, переболевших COVID-19 составило 116,1%, осмотрено 1877 человек. Выполнение плана профилактических осмотров взрослого населения составило 95%, осмотрен 1561 человек. Выполнение плана по профилактическим осмотрам несовершеннолетних составило 82,4 %, осмотрено 2779 детей.

Заболеваемость.

Количество посещений в амбулаторно-поликлинические учреждения округа составило 131871 случаев, в том числе к врачам- 85680 посещений. Количество посещений к врачам в поликлинике и на дому на одного жителя в год снизилось и составило 3,8(2021г. - 4,3, 2022г. -6,0).

Состояние здоровья населения Далматовского муниципального округа в 2023 году характеризуется ростом показателя общей заболеваемости на 10,3% со 103468 до 115379 на 100 000 человек, а также снижение первичной заболеваемости на 32,3%.

Всего выявлено 25 995 случаев заболеваний в 2023 году, из них 8060 впервые (2022 году - 24345 случаев, из них впервые- 12431).

В структуре выявленной патологии за 2023 год:

- на первом месте болезни системы кровообращения- 8426 случаев, 32,4% от общей заболеваемости;
- на втором месте болезни органов дыхания -4383 случаев, 16,9%;
- на третьем месте болезни костно- мышечной системы-3024 случая, 11,6%;
- на четвертом месте болезни нарушения обмена веществ- 2259 случая, 8,7%;

В 2023 году по сравнению с предыдущим годом отмечается снижение заболеваемости инфекционными болезнями на 9,2%, болезнями крови на 92,5%, психическими расстройствами на 53%, болезнями органов дыхания на 25,5%, болезни органов пищеварения на 2,5%, болезни органов мочеполовой системы на 7%.

В 2023 году по сравнению с предыдущим годом отмечается рост заболеваемости: злокачественные новообразования - на 31,8%, болезни нарушения обмена веществ - на 12,8%, заболевания ЦНС - 5,5%, заболевания глаз - 8,6%, болезни системы кровообращения - 42,2%, болезни костно-мышечной системы - 13,6%.

В 2023 г. на 23% отмечено снижение заболеваемости населения туберкулезом — 62,1 на 100 тыс. населения (2021- 95,7 на 100 тыс. населения, 2022г. - 80,6 на 100 тыс. населения). В 2023 году вновь выявлено и поставлено на учет 14 больных (2022- 19 чел, 2021- 23 чел). Из них 11 человек выявлено методом флюорографии (78,6%), 2022 г. - 11 чел. (57,9%), 2021 г. - 23 человека (100%).

Выполнение муниципального заказа.

По амбулаторно-поликлинической помощи муниципальный заказ выполнен на 69,9 % (2022г. - 51,4%, 2021г. - 75,7%), с профилактической целью на 90,6%.

Выполнение плановых объемов оказания скорой медицинской помощи составило 112,3% (2022г. - 139,6%, 2020г. - 125,3%, 2019год - 88,2%).

За 2023 год в круглосуточный стационар госпитализировано 1949 человек, из них доставлены по экстренным показателям 766 человек, на дневном стационаре пролечено 796 человек. Выполнение плана по госпитализации в круглосуточный стационар - 101,04%, в дневном стационаре составило 98,21 %.

Мероприятия по улучшению санитарно-технического состояния.

В 2023 году, в рамках реализации федеральной программы «Модернизация первичного звена здравоохранения», проведен капитальный ремонт рентгенологического отделения, ремонт рентгенкабинета, расположенного в приемном отделении, стационар, произведена замена окон на пластиковые в инфекционном отделении и, частично, в Уксянской поликлинике. Проведен ремонт помещений двух лестничных пролетов, проводится капитальный ремонт в дневном стационаре. Построены и введены в эксплуатацию модульные ФАПы в с. Крутиха и с. Красноисетское. Осуществляется строительство модульного ФАПа в д. Павелево, площадью 72 кв.м., стоимостью 4,8 млн. рублей.

В ушедшем году в распоряжение ДЦРБ получен передвижной фельдшерско-акушерский пункт на базе транспортного средства Луидор, два автомобиля скорой медицинской помощи, укомплектованные необходимым оборудованием.

За год приобретено медицинское оборудование: фетальные мониторы, аппарат ЭКГ, тонометры для измерения внутриглазного давления, спирометры, глюкометры, оборудование на ФАПы.

Основные задачи на 2024 год:

- реализация 6 проектов региональной составляющей Национального проекта «Здравоохранение» направленные на снижение смертности населения, обеспечение медицинскими кадрами, обеспечение оптимальной доступности для населения, в том числе сельского, организацию медицинской помощи путем увеличения охвата населения профилактическими осмотрами и диспансеризацией;

- создание «Новой модели» медицинской организации, оказывающей первичную медико-санитарную помощь;

- укомплектование медицинской организации врачебными кадрами;

- выполнение мероприятий по укреплению материально технической базы:

ремонт помещений дневного стационара, строительство модульного ФАПа д. Павелево, частичный капитальный ремонт Уксянской поликлиники (окна, отопление), приобретение аппарата УЗИ экспертного класса, хирургического стола с электроприводом, бестеневого

хирургического светильника, электрокоагулятора, оборудования для ФАПов (электрокардиографы, анализаторы глюкозы и холестерина и др).

Образование

Основными направлениями работы в сфере образования было создание безопасных и комфортных условий в муниципальных образовательных организациях, оснащение их современным учебным оборудованием, создание безопасной цифровой образовательной среды, реализация системы наставничества.

В 2023 году сеть образовательных организаций осталась прежней. Это 11 муниципальных школ, 1 детский сад и 3 учреждения дополнительного образования. По данным автоматизированной информационной системы численность детей в детских садах составляет 912 человек.

Доступность дошкольного образования для детей в Далматовском муниципальном округе составляет 100%. За 2023 год зарегистрировано и поставлено на учет 178 детей. Направлено дошкольные образовательные учреждения 260. Таким образом, дошкольным образованием охвачено 82% детей в возрасте от рождения до 7 лет.

С целью обеспечения всестороннего развития, воспитания и обучения детей в возрасте от года до семи лет, не охваченных дошкольным образованием, работали 3 группы кратковременного пребывания для 15 детей в Кривской, Уральцевской и Параткульской школах.

Муниципальные школы посещали 2710 учеников. Горячим питанием обеспечены все учащиеся. В каждом из 15 зданий школ функционируют пищеблоки, соответствующие требованиям СанПиН. Одноразовым горячим питанием охвачено 77 %, двухразовым - 23 %.

Все школьники начальных классов питаются бесплатно, а дети из малоимущих семей и дети с ОВЗ получают дотацию на питание.

Подвоз обучающихся в количестве 542 человек осуществляется из 40 населенных пунктов во все образовательные организации округа. Для этого задействовано 20 автобусов.

В этом году единый государственный экзамен сдавали 63 выпускника 11 классов. Аттестаты получили 62 (98,4%). Из них с отличием – 5. Профильным обучением в 2022-2023 учебном году было охвачено 39 обучающихся 11 классов, что составляет 61,9% от общего количества выпускников. Из них единый государственный экзамен по профильным предметам сдавали 35 человек (89,7 %).

В 9 классе экзамены сдавали 276 человек. Получили аттестаты - 274. 2 человека оставлены на второй год. Аттестаты с отличием – у 9 человек.

В 2023 году организовано проведена оздоровительная кампания. В загородных лагерях Курганской области отдохнуло 270 детей, преимущественно из малообеспеченных семей. Была организована работа 14 лагерей с дневным пребыванием, оздоровлено 1580 детей.

В лагере, организованном Газпромом вс. Песчано-Коледино, было открыто 3 летних смены, в которых приняли участие 50 детей. Трудовая смена – 20 человек, спортивная – 15, историческая – 15 человек.

В преддверии нового учебного года во всех учреждениях проведен текущий ремонт, и все образовательные организации успешно прошли приемку.

В 2023 году два молодых специалиста из ДСОШ №2 им. А.С. Попова получили грантовую поддержку Губернатора Курганской области.

За 2023 год в Далматовском муниципальном округе выявлено 2 ребенка, оставшихся без попечения родителей. Оба были устроены в замещающие семьи. На 1 января 2024 года на учете в отделе опеки и попечительства состоят 21 опекаемых детей и 54 приемных детей, воспитывающихся в 50 семьях. На предварительной опеке находятся 2 детей. 100% детей, оставшихся без попечения родителей, смогли отдохнуть в лагерях дневного пребывания и загородных лагерях.

Основные задачи на 2024 год:

- внедрение обновленных Федеральных государственных образовательных стандартов во 2, 6, 10-11классах;
- участие в программе капитального ремонта школ;
- реализация проекта «Агроклассы»;
- создание и функционирование в школах округа инженерных классов.

Культура

В2023 году продолжалась реализация основных задач муниципальной программы Далматовского муниципального округа в сфере культуры и искусства. Деятельность Администрации была направлена на сохранение культурного и исторического наследия, обеспечение доступа граждан к культурным ценностям и участию в культурной жизни, реализацию творческого и духовного потенциала жителей муниципального округа.

Количество подведомственных организаций составляет 50 единиц. Из них статус самостоятельного юридического лица имеют четыре учреждения:

- 1 краеведческий музей;
- 1 школа искусств с филиалом в селе Уксянское;
- 1 межпоселенческая центральная библиотека с 22 филиалами;
- 1 культурно-досуговый центр с 23 сельскими филиалами.

Фактическая численность работников культуры Далматовского МО в 2023 году составила 108 человек. Из них 97,5%имеютвысшееисреднепрофессиональноеобразование. 22 работника культуры повысили свою квалификацию.

В текущем году в целях стимулирования и поощрения социально значимой деятельностигосударственныхимуниципальныхучрежденийкультурыиискусства, работников культуры постановлением Губернатора Курганской области утверждены денежные поощрения. В номинации «Лучший работник муниципального учреждения культуры, находящегося на территории сельских поселений», сертификатом в размере 55 тыс. руб. удостоен заведующий филиалом Параткульский сельский клуб Фёдоров С.М.

В2023 году, реализуя основные задачи муниципальной программы клубами и домами культуры, проведено более 7 тысяч мероприятий с количеством посетителей более 321 тыс. человек. Работало 310 клубных формирований с количеством участников более 3 тыс.человек.

Летом на открытых площадках города были организованы масштабные мероприятия:

- концерт Камерного оркестра «В-А-С-Н» (Екатеринбург) в рамках музыкального фестиваля "От Востока до Запада";
- концерт-спектакль «Ермак. Легенда Сибири» Государственного Омского русского народного хора;
- концерт Уральского академического симфонического оркестра из Екатеринбурга в рамках фестиваля "Августовскаясимфониада-2023" при поддержке Президентского фонда культурных инициатив.

В прошедшем году, в рамках года 80-летия Курганской области, проведён смотр художественной самодеятельности «Край родной, навек любимый», 9 фестивалей и конкурсов, реализовано15выставочных проектов по декоративно-прикладному творчеству.

В рамках региональной гастрольной карты творческими коллективами осуществлено 13 выездов в соседние округа Курганской области.

Для обеспечения развития и укрепления материально-технической базы культурно-досуговых учреждений в шестой раз приняли участие в партийном проекте партии «Единая Россия» «Культура малой Родины». В текущем году округу были выделены средства в размере 1 млн. рублей на оформление молодёжного пространства анти-кафе «Атмосфера» и обеспечение его функционирования.

В сфере музейной деятельности показателем эффективности является число посетителей. За 2023 год число посетителей мероприятий музея составило около 11,5 тысяч человек, было организовано 17 выставок вне музея, их посетило более 3 тысяч человек.

В рамках национального проекта «Культура» в целях модернизации и обеспечения развития и укрепления материально-технической базы музея завершён капитальный ремонт помещений. На ремонт музея выделены средства в размере 22,9 млн. рублей.

В обновлённых залах музея сегодня размещается современное экспозиционное, выставочное и фондовое оборудование, приобретены современные технические средства. Общая сумма затрат составила 8,4 млн. рублей.

Среднее число жителей на одну библиотеку в 2023 году составило 980 человек. Процент охвата населения округа библиотечным обслуживанием - 61,6%. Число читателей 13878 человек, количество посетителей составило 215176 и выросло на 9,4 % по сравнению с 2022 годом. В библиотеки округа поступило 10593 обращения за услугами «Предоставления доступа к справочно-поисковому аппарату библиотек, базам данных».

Для обеспечения развития и укрепления материально-технической базы Далматовской детской школы искусств, в рамках национального проекта «Культура», учреждение пополнилось новыми музыкальными инструментами, мебелью и учебной литературой на общую сумму 3,6 млн. рублей.

Активная работа проводилась по реализации программы «Пушкинская карта». В 2023 году к программе «Пушкинская карта» подключены уже три юридических лица: центральная библиотека, культурно-досуговый центр и краеведческий музей.

Основные задачи на 2024 год:

- проведение мероприятий по улучшению материально-технической базы учреждений культуры;
- участие в проекте партии «Единая Россия» «Культура малой Родины»;
- продолжение работы по нестационарному культурному обслуживанию малых сёл и деревень;
- подключение к Пушкинской карте МБУДО «Далматовская детская школа искусств».

Спорт

Основными задачами Администрации Далматовского муниципального округа в сфере физической культуры и спорта остается создание условий, ориентирующих граждан на здоровый образ жизни, повышение массовости в занятиях физкультурой, а также подготовка спортивного резерва.

Наиболее востребованными у жителей Далматовского муниципального округа являются комплексные спортивные мероприятия для различных слоев населения. Это, прежде всего, ежегодные спартакиады для дошкольных учреждений, общеобразовательных школ, для людей с ограниченными возможностями здоровья, спартакиада трудящихся Далматовского округа.

В 2023 году в округе было проведено более 130 массовых физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий, в которых приняло участие более 12 тысяч человек, в том числе, традиционных, таких как:

- новогодняя лыжная гонка «Ночные огоньки»;
 - лыжный пробег, посвященный Международному женскому Дню 8 Марта;
 - турнир по каратэ, посвященный памяти Героя России Сергея Сущенко;
 - легкоатлетический пробег ко Дню Победы;
 - легкоатлетическая эстафета на призы районной газеты «Далматовский Вестник»
- и др.

Спортсмены Далматовского муниципального округа приняли участие в XI областных зимних сельских спортивных играх «ЗАУРАЛЬСКАЯ МЕТЕЛИЦА», включающих 10 видов спорта. По сумме всех показателей команда Далматовского муниципального округа заняла 3 общекомандное место среди всех округов Курганской области. По итогам «ЗАУРАЛЬСКОЙ МЕТЕЛИЦЫ» Далматовский муниципальный округ был награжден спортивным инвентарем на общую сумму 150 тыс. рублей.

В 2023 году в рамках федерального проекта «Бизнес-спринт (Я выбираю спорт)» начато строительство «Умной» спортивной площадки (фиджитал-центр).

В Далматовской детско-юношеской спортивной школе занимается 325 учащихся на отделениях: полиатлон, лыжные гонки, баскетбол, футбол, хоккей.

Большое внимание уделяется Всероссийскому физкультурно – спортивному комплексу «Готов к Труду и Обороне».

В рамках его реализации в 2023 году проведено 125 мероприятий, в том числе, фестивали среди трудящихся, семейных команд, летний фестиваль «ГТО всей семьей», и фестиваль, посвященный Дню пожилого человека. В электронной базе данных зарегистрировано 6429 человек, что составляет 30,2 % от общей численности населения в возрасте от 6 лет. Всего в 2023 году приняли участие в выполнении нормативов ГТО 976 жителей Далматовского муниципального округа. Выполнили нормативы комплекса ГТО на знак 685 человек.

В летний период в рамках реализации социального проекта «Тренер-общественник» для работы с различными категориями населения по месту жительства было принято на работу 3 тренера-общественника.

Основные задачи на 2024 год:

- участие в федеральном проекте «Спорт-норма жизни»;
- увеличение числа обучающихся, выполнивших спортивные разряды;
- повышение доли населения, участвующего в сдаче нормативов ГТО.
- пропаганда занятий физической культурой и спортом путём проведения акции физкультурно-массовых спортивных мероприятий;
- содействие организации физкультурно-спортивной работы по месту жительства, в дошкольных и общеобразовательных учреждениях, трудовых коллективах.

Бюджет

Консолидированный бюджет Далматовского муниципального округа за 2023 год исполнен по доходам в сумме 1 млрд. 56 млн. 555 тыс. рублей, что составило 97 % к годовым бюджетным назначениям.

В бюджет округа поступило собственных доходов (без учета безвозмездных поступлений от бюджетов других уровней бюджетной системы Российской Федерации) 263 млн. 15 тыс.рублей или 96% к годовому плану и 105% к 2022 году. Доля собственных доходов в объеме финансовых ресурсов бюджета 2023 года составила 25%.

В бюджет округа поступило финансовой помощи из областного бюджета в сумме 793 млн. 540 тыс. рублей при уточненном плане 812 млн. 439 тыс. рублей или 98 %.

Бюджет Далматовского округа за 2023 год исполнен по расходам в сумме 1 млрд. 69 млн. 561 тыс. рублей или 96 % к уточненному плану. На социально-значимые расходы: выплату заработной платы с начислениями работникам бюджетной сферы, оплату коммунальных услуг, приобретение котельно-печного топлива, подвоз учащихся, социальное обеспечение было направлено 714 млн. 314 тыс. рублей или 67% от общего объема расходов.

В соответствии с Планом программы оптимизации расходов бюджета округа на 2023 год, сокращено расходов бюджета округа в сумме 4 млн. 282 тыс. рублей.

Основной целью бюджетной политики при формировании бюджета Далматовского муниципального округа является обеспечение его сбалансированности и устойчивости в целях гарантированного исполнения действующих и принимаемых обязательств.

Основные задачи на 2024 год:

- получение собственных доходов в объеме, предусмотренном в бюджете, дальнейшая работа по сохранению, укреплению и развитию налогового потенциала бюджета округа;
- основные резервы увеличения собственных доходов: привлечение инвесторов на территорию Далматовского муниципального округа и, как следствие, получение

дополнительных налоговых поступлений в бюджет, усиление работы по выявлению и пресечению теневых схем выплаты заработной платы и уклонения от уплаты налогов;

- вовлечение в налоговый оборот объектов недвижимого имущества и земельных участков (уточнение характеристик, государственная регистрация прав);

- продажа муниципального имущества, которое не используется для исполнения полномочий органами местного самоуправления;

- передача неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения по договорам аренды.

По расходной части бюджета округа основными задачами являются выполнение всех приоритетных социально-значимых обязательств: выплата заработной платы, оплата налогов, оплата коммунальных услуг, социальное обеспечение, сокращение кредиторской задолженности, оптимизация расходов бюджетных средств, выполнение условий софинансирования расходных обязательств с областным бюджетом, обеспечение эффективного финансового контроля.

Реализация документов стратегического планирования

В 2023 году уделялось внимание реализации мероприятий, предусмотренных документами стратегического планирования, к которым относятся Стратегия развития Далматовского муниципального округа до 2030 года, План мероприятий реализации Стратегии, прогноз социально-экономического развития, бюджетный прогноз и 32 муниципальных программы.

Реализация муниципальных программ осуществляется с финансированием из различных источников и только в шести муниципальных программах в 2023 году финансирование не предусмотрено. Кассовое исполнение по программам составило 1,405 млрд.рублей.

Предупреждение чрезвычайных ситуаций

В 2023 году комиссией по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности проведено 7 заседаний, на которых рассмотрено 17 вопросов.

В целях отработки практических навыков населения, руководящего и командно-начальствующего состава объектов экономики отделом по делам ГО и ЧС проведено: 5 комплексных учений, 12 командно-штабных тренировок, 6 тактико-специальных учения и 32 объектовых тренировок.

Особое внимание уделялось пропаганде знаний по вопросам ГО и ЧС, пожарной безопасности и безопасности на водных объектах. Подготовлено и опубликовано в СМИ 89 информационных материалов, размещено на сайте Администрации Далматовского муниципального округа 126 информационных сообщений, подборка осуществлялась в соответствии с сезонными рисками и прогнозами чрезвычайных ситуаций, таких, как безопасность в паводковый и пожароопасный периоды, безопасности на воде, при условиях низкой температуры воздуха, талого и тонкого льда.

В 2023 году в учебных центрах г.Кургана и г.Шадринска по ГО и ЧС, пожарной безопасности прошли обучение 195 специалистов и должностных лиц, отвечающих за ГО и ЧС в организациях.

В Далматовском муниципальном округе для организации защиты населенных пунктов от природных и техногенных пожаров в 5 территориальных отделах создано 21 пост муниципальной пожарной охраны. На боевом дежурстве ежедневно находится расчет из 24 человек и 22 единицы техники. Для целей пожаротушения приобретено: 19 пожарных рукавов, 50 ранцевых лесных огнетушителей, 2 пожарные мотопомпы и 6 комплектов боевой одежды пожарного. Дополнительно приобретен пожарный автомобиль на базе Урал-5557 АЦ-6,0-40 для Уксянского муниципального пожарного поста. В целях обеспечения пожарной безопасности населенных пунктов в 2023 году дополнительно

приобретено и установлено 15 пожарных емкостей, используемых под пожарные водоемы.

В 2023 году для оповещения населения Далматовского муниципального округа дополнительно приобретено и установлено 2 сирены «С-40» и 22 сирены «С-28Н».

По итогам областного смотра-конкурса «Лучшая учебно-материальная база объекта экономики Курганской области» – 2 место присуждено Далматовскому ЛПУ МГ филиал ООО «Газпром трансгаз Екатеринбург».

По итогам областного смотра-конкурса на «Лучшие курсы гражданской обороны и учебно-консультационный пункт по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям Курганской области» – 1 место было присвоено У КП по ГОЧС города Далматово.

По итогам областного смотра-конкурса «Лучшая методическая разработка по предметам «Лучший учитель года Курганской области по курсу «Основы безопасности жизнедеятельности» и «Безопасность жизнедеятельности» – 2 место присуждено Тугановой Ирине Ивановне, учителю ОБЖ Параткульской ООШ филиала МБОУ «Кривская СОШ».

По итогам областного смотра-конкурса «Лучший орган местного самоуправления Курганской области в области обеспечения безопасности жизнедеятельности населения» – Далматовский муниципальный округ занял 2 место.

В целях укрепления безопасности населения муниципального округа и максимально быстрого реагирования специализированных служб на различные чрезвычайные ситуации, в том числе, бытовые, в Далматовском муниципальном округе функционирует в штатном режиме единая дежурная диспетчерская служба. В 2023 году на развитие ЕДДС выделено 150 тыс.рублей, дополнительно приобретено техническое оборудование, дооснащено рабочее место оператора «Система-112» по программе «Безопасный город». Согласно графика проведения тренировок с ЕДДС и службами Далматовского муниципального округа в течении года проведено 34 тренировки по различным видам ЧС природного, техногенного и социально-биологического характера.

Организационно – правовое обеспечение деятельности Администрации Далматовского муниципального округа

В 2023 году проводилась постоянная работа по обеспечению соблюдения законности в деятельности Администрации Далматовского муниципального округа и защите её правовых интересов.

За отчетный период сотрудниками юридического отдела проведены правовые и антикоррупционные экспертизы проектов нормативных и ненормативных муниципальных правовых актов, подготовленных в 2023 году в администрации округа, проектов решений Думы Далматовского муниципального округа, направленных для их рассмотрения на заседаниях.

Специалисты юридического отдела представляли интересы Администрации Далматовского муниципального округа в 294 судебных заседаниях по 98 гражданским и административным делам в судах общей юрисдикции и в арбитражных судах.

Постоянно оказывалась консультационная и практическая помощь должностным лицам органов местного самоуправления действующих до 01.08.2023 г. городской и сельских администраций, после 01.08.2023 г. территориальных органов Администрации округа.

В 2023 году оказывалась бесплатная юридическая помощь по различным правовым вопросам.

На Администрацию округа возложена организация деятельности административной комиссии. В 2023 году проведено 26 заседаний комиссии, на которых было рассмотрено 494 протокола об административных правонарушениях.

В 2023 году было аттестовано 11 муниципальных служащих, повысили квалификацию 27 муниципальных служащих, присвоены классные чины 7 муниципальным служащим. За истекший год Администрацией округа было принято 2218 постановлений и 642 распоряжения по основной деятельности.

В прошлом году на всех уровнях муниципальной власти округа зарегистрировано 192 письменных обращения граждан. Главой округа, заместителями, руководителями структурных подразделений Администрации округа и специалистами принято 900 человек по личным вопросам. По результатам рассмотрения письменных обращений и приема граждан по личным вопросам решено положительно 787 вопросов, по 305 вопросам даны разъяснения.

На особом контроле находится работа по противодействию коррупции. В 2023 году проведено 7 заседаний комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в отраслевых (функциональных) органах и структурных подразделениях Администрации Далматовского округа. Была проведена проверка обеспечения соблюдения требований по урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе в отношении 12 граждан, претендующих на замещение должности муниципальной службы и 68 занимающих должности муниципальной службы. Всего было сделано 168 запросов в налоговые органы, УФМС, ОМВД, а также учебные заведения. По итогам проверки фактов нарушения законодательства муниципальными служащими и лицами, претендующими на замещение должности муниципальной службы, не выявлено.

В 2023 году в ходе ежегодной декларационной кампании было предоставлено 211 справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (в том числе 128 справок муниципальных служащих и членов их семей, 41 справка глав муниципальных образований и членов их семей, 42 руководителя муниципальных учреждений и членов их семей). Кроме этого, за 2023 год проведено 2 заседания межведомственного Совета при Главе Далматовского муниципального округа по противодействию коррупции, на котором рассмотрено 8 вопросов антикоррупционного характера.

Также приоритетным направлением деятельности округа в отчетном году оставалось предоставление муниципальных услуг. Цель - обеспечить граждан и юридических лиц комфортным доступом к ряду муниципальных услуг по принципу «одного окна», в том числе, и в электронном виде. В соответствии с перечнем в администрации округа предоставляются 53 муниципальных и 2 государственные услуги. Проведена работа по подключению к Платформе Государственных сервисов, обеспечивающие предоставление массовых социально значимых муниципальных услуг в электронной форме через Единый портал государственных услуг.

При помощи данной системы межведомственного электронного взаимодействия посредством «Системы исполнения регламентов» направлено 9410 межведомственных запроса.

Считаю необходимым отметить, что в 2023 году прошло преобразование всех поселений Далматовского района в Далматовский муниципальный округ, избран представительный орган - Далматовская окружная Дума, создана Администрация Далматовского муниципального округа и 5 территориальных отделов.

Подводя итоги 2023 года, хочется отметить, что по всем направлениям велась совместная работа с органами законодательной власти всех уровней, общественными организациями, населением Далматовского округа. Планируя работу на 2024 год, необходимо сконцентрировать внимание на поставленных задачах, на решении проблемных вопросов. Их выполнение будет иметь положительную динамику при повышении эффективности работы и развития Далматовского муниципального округа.